



KASLER KEMÉNYKEDIK

Kirúgott kórházigazgatók

Két statáriális döntéssel vétette észre magát a járványügyben magáról eddig keveset hallható Kásler Miklós emberierőforrás-miniszter. A hétfőn azonnali hatállyal leváltotta a székesfehérvári kórház igazgatóját, mondván, megkésztett egy adatszolgáltatással. Az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet vezetőjét, Cserháti Pétert pedig arra hivatkozva menesztette, hogy az intézmény nem biztosított április 15-ére – azaz három nappal későbbre – 200 ágyat a koronavírusos betegeknek. A korábban miniszteri biztosként is dolgozó Cserháti mellett kiállt a Semmelweis Egyetem és az evangélikus egyház, amelyekről új megbízásokat kapott. Eddigi munkatársai szimpátiatüntetést tartottak, és levelet írtak a kormányfőnek. Ebben hangsúlyozták: a főigazgató „heroikus küzdelmet folytatott”, hogy a járvány alatt se maradjon abba a mozgásszervi rehabilitáció, „mindezt a hatóságokkal folyamatosan együttműködve”, és ütemtervük alapján **az ágyak felszabadításában az előírt határidőre még a kötelező penzumot is felülteljesítették volna.** Közben sorra jelennek meg hírek arról, hogy folyamatos ápolásra szoruló betegeket küldenek haza a kórházakból, pusztán azért, mert – a tömeges fertőzésre való felkészülés jegyében – az ágyak 60 százalékát már most fel kell szabadítani.

YOUTUBE

KULTURÁLIS DOLGOZÓK

Még kiszolgáltatottabban

A húsvéti hosszú hétfőjét hagyta annak a törvényjavaslatnak a véleményezésére a kormány, ami elvenné a közalkalmazotti státuszt a kulturális intézményekben dolgozóktól. Az 1992 óta létező speciális jogviszony november 1-jével alakul át „rendes” munkaviszonnyá. A változtatás egyedülként a kormány által alapított Veritas intézetre nem terjedne ki. A tervezet tárgyalásának a járvány utána halasztását kérő szakszervezetek szerint a változás megkönnyíti a könyvtárakban, múzeumokban, levéltárakban dolgozók elbocsátását, akiknek **az eddigi alacsony fizetést legalább a közalkalmazotti pálya biztonsága és kiszámíthatósága kompenzálta.** Az Emmi válaszul gyorsan belengetett egy 6 százalékos béremelést (azt nem tudni, hogy a 15 százalékos kulturális illetménypótlék helyett, vagy azon felül). A tárca szerint a közalkalmazotti bértábla elavult, az előmeneteli rendszer pedig kontraproduktív.



TURY GERGELY

Elutasította a Magyarországról három évre kiutasított iráni diákok keresetét a Fővárosi Törvényszék, így vissza kell térniük a hazájukba. Az iráni egyetemisták engedély nélkül elhagyták a karantént, az orvosokkal, ápolókkal szemben agresszíven léptek fel.

Szeptember 30-áig megtarthatja tisztségét az MTA elnöke és többi vezetője, mivel a járvány miatt a testület elhalasztotta a május elejére tervezett rendes közgyűlést.

Minden rabnak joga van ahhoz, hogy a fogvatartási körülmények elleni panaszát érdemben elbírálják – mondta ki személyes ülésénél a bíróság hozott döntésében az Alkotmánybíróság. A panaszos kártalanítási kérelmét – aki a fogságát „alapvető jogait sértő” körülmények között töltötte – a bíróság korábban érdemi vizsgálat nélkül elutasította.

A Fidesz leszavazta annak az ellenzéki indítványnak a napirendre vételét, amely – az Alkotmánybíróság korábbi felszólítása alapján – rendezte volna a választási plakátok kihelyezésének szabályait.

ÉRETTSÉGI 2020

A szóbeli elszáll

Csak az írásbeli érettségi vizsgákat tartásuk meg az idén – javasolja a koronavírus-járvány elleni védekezésért felelős operatív törzs oktatási akciócsoportja (a kormány lapzártánk után, szerdán dönt az ügyben). Az érettségizők számának csökkentését is szeretné elérni az akciócsoport, ezért azt is javasolják, hogy most csupán a továbbtanulni szándékos vizsgázzanak.

Szakmai szervezetek azt is felvetették, hogy csak azokból a tárgyakból kelljen a diákoknak érettségizniük, amelyekből felvételi jegyet (illetve pontot) számíthatnak nekik. Arról Maruzsa Zoltán oktatási államtitkár, az akciócsoport vezetője nem nyilatkozott, hogy mi lesz azokkal, akik az idén

nem tesznek érettségit, de több szervezet is arra kérte a kormányt, hogy ezek a **diákok kapjanak megajánlott jegyet.** Ez lehet az idei év végi jegy vagy akár több év végi jegy átlaga. A fertőzésveszély csökkentése érdekében az írásbeli alatt legfeljebb tíz diák tartozkodhatna egy teremben, megtartva egymástól a másfél méteres távolságot, ám a Szülői Hang nevű szervezet szerint ez még így is túl nagy kockázat.



TURY GERGELY

Magyarország

Lex katedra

Egyetemek átalakítása **12**

Nesze, semmi

Bűnbakká tett polgármesterek **14**

Belakott küzdőtér

Scheiring Gábor-interjú **16**

Csoportterápia

Hazatért magyarok **18**

Szevasz, tavasz

Kiutált nyaralók **19**